

# 江苏大学妇女联合会文件

江大妇联〔2020〕9号



## 江苏大学妇联 2020 年工作总结

2020 年是全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，是“十三五”规划收官之年，也是统筹推进疫情防控和经济社会发展的大考之年。校妇联认真学习贯彻十九届四中、五中全会精神和习近平总书记重要讲话精神，不忘初心，牢记使命，在服务党政大局、服务女教职工和女大学生上下功夫，保障女性权益，激发女性创造活力。年初突发新冠肺炎疫情，党中央、国务院高度重视，校妇联积极配合上级组织的相关活动，为抗击疫情奉献“她力量”。在校党委、省市妇联的领导下，让引领、服务、联系妇女的职能更好地彰显，为实现学校高水平建设凝聚妇女人心、贡献巾帼力量。现将本年度工作总结如下：

### 一、关注女性成长，助力巾帼建功

大力实施“巾帼成才行动”，引导女性加强学习、终身学习。女性的多重社会角色让她们承担了更多的社会责任。为了更好履行职责，胜任角色，必须不断地学习，掌握更多的知识技能，凝聚女性的智慧和力量，挖掘她们的潜能，引导女性围绕学校中心工作大局为教学、科研、服务贡献力量。疫情期间，妇联“她创社”依托江苏大学官方

B 站和腾讯会议平台，组织开展网络直播系列活动，各位主讲嘉宾分别以婚恋、茶艺、社交礼仪为主题开展讲座。旗袍、舞蹈等俱乐部开展“空中课堂”、线上直播等活动，有效带动大家积极理性面对疫情期间的学习、工作和生活，努力成为身心健康、乐观向上、仪态慧雅的新时代女性。“她创社”女性创业联盟联合镇江静怡雅学馆共同打造的仪姿雅态实践基地揭牌仪式如期举行，并开展了首期女性气质提升培训活动。今年因为疫情，不便开展聚集性活动，校妇联联合女工委依托江苏大学官方 B 站和腾讯会议平台，举办第八届“玫瑰之缘”单身教工联谊（线上）活动，扩大单身女教工的社交范围，帮助她们及早步入婚姻殿堂。

围绕学校“十三五”规划，建设高水平、有特色、国际化研究型大学，以“巾帼建功”活动为抓手，大力培树典型，推进创先争优，团结引领广大女教职工在本职工作中建功立业。全媒体广泛宣传江苏省“巾帼文明岗”获得单位、学工处一站式学生事务与发展中心服务岗、江苏省“巾帼建功标兵”获得者、我校“长江学者”、农工院院长由天艳教授及镇江市“巾帼文明岗”获得单位机械工程学院仪器学科育人团队的先进事迹；推荐农工院院长由天艳教授参评全国“巾帼建功标兵”，推荐机械学院黄娟副教授参评江苏省“巾帼建功标兵”。

## **二、培树良好家风，弘扬传统美德**

贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，举办“一封家书”征文评选活动，十六件作品分获一二三等奖，2 名教师的作品选送参加全国“书香三八”评选活动。以“书香家庭”“最美

家庭”建设为抓手，大力弘扬尊老爱幼、读书学习、科学教子、勤俭节约的文明家风。朱玲萍家庭荣获江苏省“书香家庭”荣誉称号。范一蓉、孟素慈、韦岚3个家庭荣获镇江市“书香家庭”荣誉称号。举办“一路书香 一路成长”——最美“书香家庭”读书故事分享会，营造多读书、善读书、读好书的浓厚氛围。李桂荣、廖婷、陈国强、董秀娜、宋联可5个家庭荣获镇江市“最美家庭”荣誉称号。举办“我爱我家”最美家庭故事分享会，邀请国内知名专家曹坤做“家庭教育”专题讲座，加强新时代家庭家教家风建设，努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点，成为人们梦想启航的地方。

发挥江苏大学知识女性的作用，更好地扩大社会影响，服务社会。疫情期间，在接到市妇联“致敬最美逆行者”活动通知后，执委们用半天时间手工折叠280余只千纸鹤，用实际行动致敬战“疫”一线的女医务人员。通过妇联牵线，药学院马亲老师资助了一名丹徒区贫困儿童，对社会弱势群体进行点对点的帮扶，奉献江大女性的爱心和力量。今年“99公益日”期间，积极组织参与镇江市妇联发起的“织爱行动·益童助她”公益项目，线上线下动员培训，共有40个二级单位、部门的2404人次参与，募集善款32083.45元。校妇联对此次活动中组织有利、表现突出的集体和个人给予了表扬。

### **三、保障女性权益，建设“妇女微家”。**

提升妇女的获得感、幸福感，营造男女平等、尊重女性、关爱女性的校园环境，实施“幸福守护工程”，开通女性维权热线，联系法

学院相关专家，为女性维权提供法律帮助。在疫情期间，关注女性身心健康，举办线上心理辅导。权益保障部积极申报市妇联 2020 年执委项目计划，开展“身心安康保障”行动，注重人文关怀和心理疏导，重视女性精神卫生服务。开展《〈民法典〉中妇女儿童权益保护的若干问题》专题讲座》，进一步提升了妇联干部对民法典关于妇女儿童权益、婚姻家庭方面法律知识的理解和认识。校妇联发展部部长、法学院党委书记朱玲萍带领师生开展《中国精神：中国共产党人的故事》宣讲团进校园活动，在镇江市中小学宣讲红色故事，弘扬红色精神，反响强烈，好评如潮。加强“知心小屋”妇女微家建设，通过“谈心角”提供个性化的服务，把妇联建成江大女性的“温暖之家”。

#### **四、注重能力提升，加强阵地建设**

建设学习阵地，营造学习氛围，订阅二十余份女性报刊杂志，及时了解全国、省市女性发展动态；利用新媒体平台及时推送相关信息，提高妇联工作的影响力和号召力。完善妇联工作的各项工作管理机制，充分调动基层妇联作用，使妇联工作更加完善规范、细致到位。积极鼓励妇联干部参加校内外学习活动，举办 2020 年江苏大学妇联干部能力提升培训活动，加强业务学习和素质提升。两位妇联干部参加了省级女工工作培训。高静主席参加省妇联调研活动并做专题发言。妇联副主席许湘琴荣获江苏省妇女儿童慈善“先进工作者”荣誉称号。校妇联荣获 2019 年度镇江市“织爱行动·益童助她”项目组织奖。

回顾 2020 年，在上级妇联组织和学校党委的领导下，在校行政的关心和各基层单位的大力支持下，学校妇联工作取得了一些成绩，

得到了上级妇联的肯定与广大女性的认同。展望 2021 年，江大妇联坚决听从校党委和上级妇联的统一指挥，把服务统筹推进疫情防控和经济社会发展作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的生动实践，作为保持和增强政治性、先进性、群众性的实战检验，立足职能，发挥优势，强化创新，以宣传引领凝聚巾帼力量，以国家情怀筑牢抗疫防线，以暖心服务传递人间大爱，在助力夺取“双胜利”中展现妇联担当，在大战大考中书写“妇联答卷”。为学校双一流建设，为“两个一百年”奋斗目标的实现贡献巾帼力量！

2020 年 1 月 5 日